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 Видання „Волинь бібліотечна” містить історичні відомості та довідкові 

матеріали про бібліотеки системи Міністерства культури і мистецтв України. 

Подаються також персоналії осіб, відзначених державними нагородами за 

значний внесок у розвиток бібліотечної справи. 

 Довідник призначений для працівників культури та широкого загалу 

користувачів бібліотек. 
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СВЯТО СЛОВА 
 
Працівникам Волинської 

обласної наукової бібліотеки  
Мов сон дитячий, досі пам’ятаю 

Гасниці коло димно-світляне, 

В старенькій хаті дядьковій читальню –  

Поліський повоєнний наш лікнеп. 

Схилялися над книжкою обличчя, 

Вдивлялись очі в літери тремкі, 

Поволі розкривали таємничість 

Зачитані, пожовклі сторінки. 

А нині в черзі голосно, бентежно 

Гуде, вирує книголюбський люд, 

Завзятий, наполегливий. Але ж бо 

Скажіть мені, хто справжній книголюб? 

Хто золотих томів у власну хату 

Додатком до багатства настягав  

Чи той, для кого книга – наче свято, 

Як заповідь, як спадок, дорога? 

А ви, бібліотекарі, по праву 

Найперші, та не в черзі, а в ряду 

Служителів святого книгохраму, 

Хранителів світних, високих дум. 

Я знаю, ви щасливі, бо щоднини, 

Мов на пораду, люди йдуть до вас, 

Бо й сам колись так радо, мов хлібини, 

Односельчанам книги видавав. 

Ідуть вони між люди і не знають, 

Які готує долі їм наш вік. 

Розстріляні, убиті воскресають 

І помирають поки що живі. 

І так сьогодні слову соборово, 

Що й плахою лякать його дарма. 

І голос віднаходить рідна мова, 

Побратана із мовами всіма. 

В. Гей 
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Стасюк Л.А.,  

директор ОУНБ ім. Олени Пчілки 

 

Храми знань і мудрості Волині 
 

 Історія бібліотек Волині – одна з найбільш 

промовистих і цікавих сторінок історії краю. Своїми 

коренями вона сягає у далеке минуле. За архівними 

даними, перші бібліотеки в краї з’явилися ще в ХІІ 

столітті, за часів князювання Володимира 

Васильковича. В Іпатіївському літописі під 1288 

роком зустрічаємо згадку про його книжкові внески в 

церкви і монастирі міст Володимира та Любомля. В 

Луцьку зажила доброї слави бібліотека 

Хрестовоздвиженського братства, створеного 1617 

року. Суттєву роль в її впорядкуванні, придбанні книг 

і рукописів зіграла Єлизавета (Галшка) Гулевичівна – відома громадська 

діячка, просвітителька, одна із засновниць Київського братства. Саме вона 

скуповувала для бібліотеки братської школи цінні книги і рукописи. 

Великою бібліотекою   володів учений, бібліофіл Тадеуш Чацький (1765-

1813 рр.) у родовому помісті в містечку Порицьк (нині – с.Павлівка 

Іваничівського району). За деякими даними, бібліотека нараховувала понад  

8,5 тисяч стародруків, 1558 рукописних томів. Але після смерті Т.Чацького 

сліди бібліотеки втрачені. 

 У Волинській губернії царської Росії були відкриті невеликі бібліотеки 

в повітових містах і деяких волосних центрах. Функціонували книгозбірні і 

при навчальних закладах, монастирях, храмах. Немалий внесок  у духовний      

поступ зробила в ті роки луцька інтелігенція. Можливість широкого 

ознайомлення з українською книгою луцьким міщанам дала Ольга Петрівна 

Косач, яка під час проживання в нашому місті (1879-1882 рр.) зібрала книги 

для клубної бібліотеки. 

 За часів перебування Волині під владою Польщі (1921-1939 рр.) 

існувало два види бібліотек – державні і громадські. Останні утримувалися 

на кошти громадян, постійних приміщень не мали, їх книжковий фонд 

систематично переглядався поліцією. Бюджетні асигнування на утримання 

державних книгозбірень були мізерними. Так, у 1937-1938 рр. Волинська 

воєводська рада виділила на утримання повітових муніципальних бібліотек 

лише 4675 злотих, що приблизно в 120 разів менше, ніж на утримання 

поліції. Значну культурно-освітню роботу серед волинян у 30-і роки 

розгорнули осередки „Просвіти”, що відкривали в містах свої читальні. 

Живою історією діяльності „Просвіти” на Волині є Микола Павлович 

Куделя,  житель с. Буяні Луцького району, 1914 року народження, який за 

свою участь у просвітницькій роботі переслідувався, був в’язнем Луцької 

тюрми та сталінських таборів. У повоєнні роки на скромні заощадження 

зібрав унікальну колекцію „Кобзарів” Т.Шевченка, заснував у власній оселі 
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музей. На відзначення його подвижництва   у духовній сфері  1995 року   

обласна державна адміністрація встановила премію імені Миколи Куделі. 

 Волинська обласна бібліотека для дорослих заснована в кінці 1939 

року. Однак офіційною датою її створення вважається 10 червня 1940 року, 

коли була прийнята постанова №410 Волинського облвиконкому. Відповідно 

до цього документу створено обласну бібліотеку для дітей, міські бібліотеки 

з відділами дитячої літератури в містах Ковелі, Любомлі, Горохові, 

Володимирі-Волинському. У 1940 році держава асигнувала 60,0 тис.крб. на 

придбання книг для головної бібліотеки області. На початку 1941 року у її 

фондах нараховувалося понад 50,0 тис.примірників творів друку, якими 

користувалося майже 2,0 тис. читачів. 

 Напередодні Великої Вітчизняної війни вирішувалося питання щодо 

створення районних бібліотек із відділами дитячої літератури в кожному 

райцентрі. Таким чином, на кінець 1940 року мережа книгозбірень області 

складала 360 бібліотек. На жаль, їх фонди зазнали знищення в роки воєнного 

лихоліття. 

 У квітні 1944 року через   два місяці після звільнення від німецько-

фашистських загарбників обласна бібліотека для дорослих відновила свою 

роботу. Значну допомогу у формуванні нового ядра фонду надали провідні 

бібліотеки Москви, Києва, Східної України. Вже в 1945 році діяло 199 

бібліотечних закладів із загальним фондом 202,6 тисячі одиниць обліку, а 

через 5 років – 1625 книгозбірень. Значення їх в освітній роботі серед 

населення у повоєнний час важко переоцінити. 

 У центрі культурного відродження області перебувала обласна 

бібліотека для дорослих. Першим її повоєнним директором була Марія 

Ілларіонівна Шевякова. Вагомий вклад у розвиток бібліотеки як 

інформаційного, методичного, культурно-освітнього центру внесли наступні  

керівники -   Гузачов Г.Д., Дудченко А.І., Стратулат В.І., Рижкова З.І. У 1963 

році колектив очолила Єлісєєва Віра Феодосіївна, ветеран Великої 

Вітчизняної війни, кавалер ордена „Знак пошани”. З її іменем пов’язана ціла 

епоха в історії бібліотечної справи області. 1946 року  її,  випускницю 

Харківського бібліотечного інституту, було призначено  директором 

новоствореної обласної бібліотеки для дітей. Ставши на чолі головної 

бібліотеки Волині, Віра Феодосіївна доклала чимало зусиль для зростання 

авторитету книгозбірні, примноження її наукового й творчого потенціалу. 

Пліч-о-пліч з нею усі ці роки була заступник директора Черниш Парасковія 

Павлівна – самовіддана, сумлінна працівниця, в трудовій книжці якої був 

єдиний запис про місце роботи. 

 У стінах бібліотеки мужнів, набирав снаги організаційний хист Тамари 

Вікторівни Боєчко – багатолітньої завідувачки науково-методичного відділу, 

з 1984 року – заступника директора. Помітний слід в історії бібліотеки 

залишила Емілія Францівна Андрієвська, з іменем якої пов’язане створення 

системи каталогів бібліотеки. 
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 Яскравими особистостями ввійшли в історію бібліотеки Гороть О.В., 

Лелявська Л.С., Бєлоножко В.О., Чубарко Д.М., Жичук О.К., Дейнега А.М.  

та  ін. 

 Справжнім святом для мешканців обласного центру і волинського 

регіону стало відкриття 15 травня 1978 року нового типового приміщення, 

розрахованого на 500, 0 тисяч томів по вул. Шопена,11. Саме в цих умовах 

набула реальних обрисів ідея механізації трудомістких процесів, було 

розгорнуто структуру бібліотеки, яка відповідає європейським критеріям. 

Відкриття бібліотеки дало могутній поштовх для професійної і творчої 

самореалізації колективу. Бібліотека служила базою всесоюзних семінарів, 

конференцій у 1981, 1983, 1984 і 1988 роках. У 1990 році бібліотека  

відзначила 50-річчя заснування урочистим вечором в обласному театрі 

ляльок. З нагоди ювілею велику групу працівників нагороджено відзнаками 

облвиконкому, Міністерства культури України та обласного управління 

культури. Серед нагороджених була і директор бібліотеки впродовж 1984-

1996 рр. Кухарська Галина Сергіївна. 

 На сьогодні фонд бібліотеки нараховує понад 652,0 тисячі томів, з них 

3,5 тисячі – рідкісні і цінні. Щорічно її послугами користуються понад 23,0 

тисячі читачів. Постійно змінюється і набуває дедалі сучаснішого вигляду 

інфраструктура бібліотеки , в складі якої функціонує 13 відділів. 

 На відзначення вагомого внеску установи у національне і культурне 

відродження Волині  у лютому 1991 року їй присвоєно ім’я Олени Пчілки – 

видатної письменниці, етнографа, громадської діячки, життя і діяльність якої 

пов’язані з Волинню. На базі книгозбірні в червні 1999 року відбулася 

науково-практична конференція „Олена Пчілка і Волинь” з участю відомих 

науковців, літераторів Євгена Сверстюка, Григорія Аврахова, Лариси 

Мірошниченко, Алли Диби та інших. У фойє бібліотеки розгорнуто 

експозицію про життєвий шлях і творчий доробок Олени Пчілки (автор – 

ветеран музейної справи Тетяна Андреєва). 

 У 1996-2000 рр. бібліотеку очолювала Блащук Клавдія Степанівна.За  

час її керівництва бібліотекою був здобутий перший грант Міжнародного 

фонду „Відродження”, за яким бібліотека отримала  комп’ютер, принтер. 

Цим кроком був покладений початок  процесам  комп’ютеризації.

 Наступним етапом стала перемога бібліотеки у конкурсі проектів, 

організованому Посольством США в Україні, „Інтернет для читачів 

публічних бібліотек”, внаслідок якої бібліотека отримала 17794 доларів на 

придбання сучасної комп’ютерної техніки, підключення і  оплату інтернет-

зв’язку, навчання користувачів бібліотеки. 19 грудня 2001 року відбулася 

церемонія урочистого відкриття Інтернет-центру. Через рік, внаслідок 

перемоги у конкурсі „LEAP-plus” бібліотека одержала додатково 2339 

доларів США на розширення Інтернет-центру, а також на передплату 

електронної бази даних „Ліга:Закон.Класик”. Це дозволило збільшити парк 

комп’ютерів Інтернет-центру до 8 машин. Участь у конкурсі „LEAP-delta” 

принесла ще 1344 долари, що дало змогу продовжити надання безкоштов- 

них інтернет-послуг до 1  вересня 2004 року на дольових засадах з 
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облдержадміністрацією. До здобутків останніх років слід віднести і відкриття 

веб-сторінки, де представлені електронні видання „Календар знаменних і 

пам’ятних дат Волині”, „Література про Волинську область”. Набирає 

розвитку ідея створення на базі бібліотеки регіонального інформаційного 

порталу. Імпульсом до її реалізації стало прийняття розпорядження першого 

заступника голови облдержадміністрації від 31 липня 2003 р. № 309. Цьому в 

значній мірі сприяло запровадження посади заступника директора з питань 

інформатизації, утворення відділу автоматизації і комп’ютерних технологій в 

складі 3-х чоловік. 

 Станом на 1.01.2003 р. в бібліотеці працюють 70 бібліотечних фахівців, 

з них 63, або 90%, з вищою освітою. 45 чоловік – фахівці з досвідом понад 20 

років, що свідчить про професійну зрілість колективу, його здатність до 

вирішення складних творчих проблем. Узятий курс на омолодження 

підтверджує прихід у 2001-2003 рр. 6 молодих спеціалістів. Три бібліотекарі 

нині здобувають освіту на заочних відділеннях університетів – Рівненського 

гуманітарного та ВДУ імені Лесі Українки. 

 Бібліотека – визнаний у регіоні осередок краєзнавства, який здійснює 

значну довідково-бібліографічну, видавничу, просвітницьку діяльність. 

Непересічну цінність становлять видання : „Календар знаменних і пам’ятних 

дат Волині” (в друкованому та електронному вигляді), посібники „Олена 

Пчілка – талановита письменниця, мудра мати”, „Я житиму сльозою серед 

співів”. Без участі працівників відділу краєзнавчої роботи не обходиться 

жодна краєзнавча конференція. 

 Обласна універсальна наукова бібліотека імені Олени Пчілки за більш, 

ніж шість десятиліть діяльності, нагромадила багатий досвід методичної і 

практичної допомоги бібліотекам Волині. Вона надає допомогу 562 

бібліотекам системи Міністерства культури і мистецтв України, бібліотечним 

закладам інших систем і відомств. На її базі проходять стажування та 

практичне навчання різні категорії бібліотечних працівників центральних 

районних, міських бібліотек. Досвідченими фахівцями бібліотеки 

узагальнюється і поширюється досвід кращих установ галузі. У цій справі 

бібліотека активно взаємодіє з засобами масової інформації – газетами 

„Волинь”, „Віче”, „Луцький замок”, „Сім’я і дім”. Лише в 2001-2003 рр. 

побачило світ 57 публікацій журналістів та працівників бібліотеки. 

 Друга за величиною  бібліотека краю – Волинська обласна бібліотека 

для юнацтва, утворена рішенням виконкому обласної Ради депутатів 

трудящих від 15.08.1977 року №345. Свою роботу бібліотека розпочала 16 

грудня 1978 року в приміщенні пам’ятки архітектури по вулиці Леніна,2 

(нині – проспект Волі,2). 

 З 1977 року і по сьогоднішній день бібліотеку очолює Мах Марія 

Михайлівна, якій у 1998 році присвоєне звання „Заслужений працівник 

культури України”. Значний внесок у розвиток бібліотеки і ветеранів: 

Демічевої Г.І., Куксо М.С., Алексєєвої Т.Ю. За роки існування бібліотекою 

набуто позитивний досвід довідково-бібліографічної та інформаційної 

роботи, впровадження інформацйних технологій. З 2002 року на базі 
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бібліотеки за програмою IREX/IATP Держдепартаменту США діє Інтернет-

центр. Бібліотека, фонд якої нараховує понад 162,0 тис.примірників, 

обслуговує 23 тис.читачів. 

 Найбільшою книгозбірнею дитячої літератури на Волині, центром 

інформаційного і духовного розвитку юних громадян є Волинська обласна 

бібліотека для дітей, заснована постановою Волинського облвиконкому від 

10 червня 1940 року. У 1944-1946 рр. вона функціонувала як дитячий відділ 

обласної бібліотеки для дорослих. Лише в 1946 році, з приходом на посаду 

директора Єлісєєвої Віри Феодосіївни вона отримала статус самостійного 

закладу. Фонд бібліотеки на той  час становив 5 тис.прим. і був зосереджений 

у двох кімнатах. Завдяки організаторським зусиллям Єлісєєвої В.Ф. 1948 

року у бібліотеці відкрито читальний зал, а 1951 року загальна площа 

бібліотеки становила 50 кв.м. З 1973 року і по сьогоднішній день бібліотека 

займає частину приміщення першого поверху житлового будинку по 

пр.Волі,37  загальною площею 500 кв.м. 

 Вагомий  внесок у розбудову бібліотеки директорів Клімук Н.І., 

Понагайби Л.А., Тарнавської Р.М., Блащук К.С., ветеранів Панченко В.Ф., 

Мазурок В.М., Ярощук С.В., Александрович Н.В., Мялковської О.Є., 

Єфремової С.Н., Утєхіної Р.К., Некрасової С.І., Ілюшиної Л.О. З 1999 р. 

директор бібліотеки – Граніч Н.В. Бібліотека і зараз, як і шість десятиліть 

тому, перебуває в вирі життя, не припиняє пошуку ефективних форм 

співпраці з дитячими, молодіжними організаціями, колективами 

загальноосвітніх шкіл, гімназій, ліцеїв. Будучи методичним центром для 29 

спеціалізованих  бібліотек для дітей, вона надає конкретну практичну 

допомогу шляхом проведення семінарів, видання методичних посібників із 

актуальних питань. 

 В області нараховується 19 централізованих бібліотечних систем,  в т.ч. 

16 районних, 3 міських. Історія їх становлення сягає 1976-1981 рр. Першою 

централізованою системою області, створеною на засадах експерименту у 

1974 році, була Нововолинська міська. На її базі 1975 року проходив 

республіканський семінар. Серед районних першою 1975 року було створено 

Локачинську централізовану бібліотечну систему, директором якої була 

Куцел Діна Миколаївна. Починаючи з 1976 року, щороку організовувалося 2-

3 централізованих бібліотечних системи. Процес централізації на Волині 

завершився створенням у 1981 році Любомльської районної централізованої 

бібліотечної системи. Період становлення, організаційного оформлення 

централізованих бібліотечних систем був надзвичайно плідним і щасливим 

для бібліотечної галузі, адже саме в цей час відбулося зміцнення 

матеріальної бази сільських бібліотек, створено розгорнуту структуру 

центральних бібліотек. Були  збудовані приміщення   рай онних бібліотек  у    

Маневичах, Локачах, Ратному, Горохові, Ковелі, Старій Вижівці.   Діяли 

обласні школи передового досвіду – з питань організації та використання 

єдиного фонду (Локачинська ЦБС), організаційно-методичного керівництва 

(Маневицька ЦБС), з питань масової роботи і проведення загальносистемних 

масових заходів (Володимир-Волинська ЦБС), з питань індивідуальної 
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роботи з читачами (Рожищенська ЦБС), з питань обслуговування працівників 

сільського господарства (Турійська ЦБС). 

 Хочеться принагідно згадати перших директорів централізованих 

систем, ціною великих, часто героїчних зусиль яких закладалися підвалини 

важливої справи. Це – Гунько Антоніна Павлівна, Корнєва Софія 

Олександрівна, Олексюк Микола Кирилович, Герун Галина Іванівна, 

Морозова Ніла Нилівна, Куцел Діна Миколаївна, Сегляник Юлія 

Михайлівна, Тавт Людмила Іванівна, Веремійчик Микола Парфенович, 

Тіпікіна Марія Андріївна, Білан Надія Миколаївна, Перебойчук Семен 

Петрович, Серікова Євдокія Данилівна, Каліщук Ганна Карпівна, Остапук 

Софія Яківна, Радченко Галина Хасанівна, Супрунюк Марія Петрівна, 

Макарчук Віра Карпівна. 

 Нині в області нараховується 28 міських, 486 сільських бібліотек. 

Завдяки заходам, вжитим органами влади щодо збереження централізованих 

бібліотечних систем, всі вони перебувають на балансах районних, міських 

відділів культури. Зараз можна констатувати, що руйнівний процес закриття 

сільських бібліотек, який відбувався в 1995-1999 рр., відійшов у минуле. 

Бібліотеки невтомною  діяльністю, ентузіазмом довели свою необхідність 

органам влади, які по-справжньому відчули важливість цих осередків у 

широкому спектрі установ духовної сфери. 

 У діяльності бібліотек – від найбільшої, наукової – до найменшої, 

сільської, є чимало спільних проблем. Це – найменша серед закладів 

соціальної сфери заробітна плата, „зрівнялівка” в оплаті через відсутність 

доплат за стаж роботи, мізерність асигнувань на технічне оснащення, 

комплектування бібліотек. У сільських бібліотеках до перелічених додається 

проблема тепла в приміщеннях. Лише двоє з багаточисельного загону 

працівників бібліотек відзначені званням „Заслужений працівник культури 

України”  - Мах Марія Михайлівна, директор обласної бібліотеки для 

юнацтва, та Воробей Галина Михайлівна – колишня завідувачка бібліотеки 

для дорослих м. Устилуг Володимир-Волинського району. На часі – 

присвоєння цього звання  представникам молодших  поколінь бібліотекарів. 

 Вважаю, що спільні проблеми бібліотек можна всією бібліотечною 

громадою долати, якщо бібліотечні працівники будуть належно представлені 

в депутатському корпусі обласного, районного рівнів. У Ківерцівському 

районі депутатами районної ради є директор ЦБС Михальчук Л.І. та 

завідувачка бібліотеки  для дорослих селища Цумань Сосніна Н.В. 

 Складний, непростий літопис бібліотечної галузі Волині... 

Представники нових поколінь бібліотекарів наповнять його новими, не менш 

цікавими сторінками. Щиро вірю і сподіваюся на це. 
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Волинська державна обласна універсальна наукова 

бібліотека імені Олени Пчілки 

 

 
 
Адреса бібліотеки: 43021 м. Луцьк, вул Шопена, 11.  

E-mail: libr@fk.lutsk.ua        info@region.lutsk.ua 

Інтернет: http://libr.fk.lutsk.ua  

Тел./факс (0332) 72-48-46 

Режим роботи бібліотеки: понеділок-четвер – з 10.00 до 19.00, 

субота-неділя – з 10.00 до 18.00, п’ятниця – вихідний день, останній четвер 

місяця – санітарний день. 

 

Волинська державна обласна універсальна наукова бібліотека імені 

Олени Пчілки – найпотужніша загальнодоступна бібліотека регіону, 

провідний культурний, просвітницький, інформаційний заклад, науково-

методичний центр для бібліотек Волині. 

Датою заснування бібліотеки вважається 10 червня 1940 року, коли 

прийнято постанову Волинського обласного виконавчого комітету „Про 

організацію музеїв і бібліотек по Волинській області”. За час свого існування 

бібліотека перетворилася в значний виховний та інформаційний заклад. У 

1967 році вона набула статусу наукової універсальної. У травні 1978 року 

відкрилося нове типове приміщення бібліотеки на 500 тисяч томів, з 

механізацією трудомістких процесів, з системою читальних залів на 400 

місць. Саме в цих умовах у повній мірі зміг розкритися великий професійний 

і творчий потенціал колективу. У 1991 році бібліотеці присвоєно ім’я Олени 

Пчілки – української письменниці, етнографа, фольклориста, перекладача, 

матері Лесі Українки. 

Нині до послуг користувачів книгозбірні – універсальний фонд, який 

нараховує понад 652 тис. видань, у тому числі майже 24 тис. 

mailto:libr@fk.lutsk.ua
mailto:info@region.lutsk.ua
http://libr.fk.lutsk.ua/
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кінофотофонодокументів, 3,5 тис. рідкісних і цінних книг. На 2003 рік 

передплачено 142 назви газет і 393 назви журналів. Щорічно бібліотека 

обслуговує понад 23 тис. читачів, яким видається близько 600 тис. 

примірників документів. 

У штаті установи – 70 бібліотечних працівників, усього ж колектив 

нараховує 90 працюючих. Директор бібліотеки з 2001 р. - Стасюк Людмила 

Антонівна. У бібліотеці – 13 відділів, 5 секторів, які забезпечують 

кваліфіковане та якісне обслуговування користувачів. 

Відділ зведеного статистичного обліку, реєстрації читачів і 

контролю проводить запис та щорічну перереєстрацію читачів (при 

наявності паспорта, сплаті відповідних коштів), видає читацькі квитки, 

контрольні листки. 

Відділ міського абонементу здійснює обслуговування літературою 

шляхом видачі її додому жителям м. Луцька. 

Відділ літератури з питань мистецтва зосереджує в своїх фондах 

нотно-музичні видання, альбоми, слайди, книги та періодичні видання з 

мистецтвознавства. Відділ є організатором виставок живопису волинських 

художників. 

Інформаційно-бібліографічний відділ із залом каталогів допомагає 

користувачам отримати інформацію про наявність у фонді конкретного 

документу, підібрати літературу за темами, галузями знань. 

Відділ виробничої літератури обслуговує виданнями з питань 

економіки, промислового та сільськогосподарського виробництва, 

будівництва, транспорту, зв’язку, торгівлі, служби побуту тощо. 

Відділ краєзнавчої роботи на основі обов’язкового примірника 

місцевих документів формує краєзнавчий фонд та фонд місцевих видань, 

веде зведений краєзнавчий каталог, обслуговує користувачів. Видає 

щоквартальний бібліографічний покажчик „Література про Волинську 

область”, щорічний „Календар знаменних і пам’ятних дат Волині”. 

Відділ літератури іноземними мовами пропонує користувачам видання 

основними європейськими мовами, зокрема, польською, німецькою, 

англійською, французькою та ін. Підібрати літературу можна за допомогою 

довідково-бібліографічного апарату відділу. 

Відділ читальних залів надає читачам у залах суспільних, природничих 

наук, поточної періодики та у залі для наукових працівників матеріали з 

питань політики, історії, філософії, соціології, економіки, психології, 

педагогіки, релігії, природничих наук, літературознавчі та художні твори. У 

відділі працює сектор юридичної літератури. 

Науково-методичний відділ спрямовує свою діяльність на допомогу 

розвитку і збереженню бібліотечних ресурсів, професійному зростанню 

кадрів бібліотек регіону. У структурі відділу функціонує сектор реклами 

бібліотечних послуг, координації та організації масової роботи. Користувачі 

бібліотеки знайдуть у відділі літературу з бібліотекознавства, сценарії 

масових заходів, методично-бібліографічні матеріали. 
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Відділ зберігання основного фонду організовує збереження літератури, 

аналізує і формує якісний склад фонду та надає його для використання в усіх 

відділах обслуговування. У відділі функціонують сектор рідкісної книги, 

сектор гігієни і реставрації, який здійснює палітурні роботи. 

Відділ комплектування фонду займається поточним комплектуванням 

та докомплектуванням книжкового фонду і забезпечує його облік, проводить 

передплату періодичних видань. 

Відділ обробки літератури та організації каталогів здійснює 

бібліографічний опис, систематизацію документів та їх технічне 

опрацювання. Організовує роботу по веденню та редагуванню каталогів. 

Відділ автоматизації і комп’ютеризації впроваджує автоматизацію 

бібліотечних процесів, забезпечує технічне обслуговування комп’ютерної 

мережі. 

Інтернет-центр створений за сприяння Посольства США в Україні 

(грант на реалізацію проекту „Інтернет для читачів публічних бібліотек”). 

Центр надає безкоштовний доступ користувачам бібліотеки до ресурсів 

мережі Інтернет, консультації щодо пошуку інформації. 

 

У книгозбірні постійно організовуються різноманітні книжкові 

виставки, перегляди літератури, презентації книг, літературно-мистецькі 

вечори, спрямовані на утвердження засад української державності, виховання 

національної самосвідомості. Бібліотека є одним з ініціаторів проведення 

обласних конкурсів „Світ волинської книги”, „Неповторність”, науково-

практичних конференцій, наприклад „Олена Пчілка і Волинь” (1999р.). 

Журналістка Н.Гуменюк у газеті „Віче” за 6 березня 2003 р. написала: 

„... бібліотека імені Олени Пчілки виробила дуже цікавий і цінний стиль 

роботи, при якому поєднуються великі загальнодержавні масштаби з 

масштабами духовного світу окремої людини. Сюди приходять люди і за 

літературою, і просто погортати періодику... Тут особлива інтелектуальна 

атмосфера. Тут проводиться багато культурно-просвітницьких заходів, які 

працюють і на розум, і на душу. І цілком закономірно, що головну 

книгозбірню області в рік культури названо об’єктом номер один в плані 

ремонту, реконструкції та подальшого впровадження сучасних, електронних 

форм обслуговування та отримання інформації”. 
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Волинська обласна бібліотека для юнацтва 

 

 
 

Адреса бібліотеки: 43025, м. Луцьк, пр. Волі,2. 

Тел./факс: (03322) 2-39-95 

E-mail: vollibr@bigmir.net ,  www.vollibr.iatp.org.ua 

Режим роботи: з 9.00 до 19.00 (щоденно), неділя - з 10.00 до 18.00, 

вихідний день – субота. 

 

Згідно ухвали виконкому обласної Ради депутатів трудящих № 345 

„Про план розвитку господарства області за 1977 рік” 15 серпня 1977 року 

було створено обласну бібліотеку для юнацтва. У серпні 2002 року їй 

виповнилося чверть століття, бібліотека стала комплексним бібліотечно-

інформаційним та культурним центром, що сприяє піднесенню 

інтелектуального та освітнього потенціалу молоді.  

З 1997 року за допомогою фонду „Відродження” бібліотека освоює 

інформаційний простір через мережу Інтернет. З 2002 року за підтримки 

Держдепартаменту США згідно програми IREX/IATP бібліотека розширила 

свої інформаційні можливості. Одинадцять комп’ютерів безкоштовно 

підключено для користувачів до мережі  Інтернет. 

Обласна бібліотека для юнацтва була і є одним з духовно-культурних 

центрів Волині. Саме тут започаткували свою діяльність такі громадські 

організації, як товариство української мови ім. Т.Г.Шевченка „Просвіта”, 

„Союз Українок”, „Жіноча громада” тощо. 

Книгозбірня популярна серед молоді області. До послуг 23 тис. 

користувачів – 162 тис. документів. Передплачується 41 назва газет та 149 

назв журналів. 

Штат бібліотеки становить 49 чоловік, серед них 14 головних 

бібліотекарів, 15 провідних спеціалістів. У структурі бібліотеки -  10 відділів. 

mailto:vollibr@bigmir.net
http://www.vollibr.iatp.org.ua/
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Відділ міського абонементу у своїх фондах зосереджує літературу з 

різних галузей знань і видає її користувачам. 

Відділ читальних залів  пропонує читачам літературу різноманітної 

тематики ( з історії, політики, філософії, економіки, соціології, права) на 

допомогу самоосвіті та навчальному процесу. Підтримує творчі контакти з 

вузами, школами, училищами, творчою інтелігенцією міста. Проводить 

масову роботу шляхом організації літературних вечорів, зустрічей, 

обговорень книг, читацьких конференцій. 

Відділ мистецтв і культури зосереджує у своїх фондах матеріали з 

різних видів мистецтва, питань світової, вітчизняної культури, естетики, а 

також діапозитиви, грамплатівки. Проводить музичні вечори, мистецькі 

зустрічі, виставки. 

Відділ краєзнавчої роботи зосереджує матеріали краєзнавчого 

характеру, пов’язані з давньою і сучасною Волинню. Різними формами 

роботи розкриває історичне минуле краю і місце в ньому визначних 

особистостей. Проводить зустрічі з письменниками, митцями краю. 

Відділ інформаційно-бібліографічної та консультативної роботи 

через систему каталогів і картотек доводить до читачів інформацію про 

наявні в бібліотеці видання. Чергові бібліографи допомагають підібрати 

літературу, зорієнтуватися в довідково-бібліографічному апараті, 

використовують електронні бази даних. Відділ виконує різнотипні довідки, 

видає бібліографічні посібники, покажчики та дайджести на допомогу 

навчальному процесу. 

Відділ формування фондів вивчає запити читачів, потреби навчальних 

закладів і формує фонд бібліотеки. Організовує передплату періодичних 

видань. Веде сумарний та інвентарний облік. Списує та вилучає з фонду 

зношені та застарілі за змістом документи. 

Відділ наукового опрацювання, систематизації літератури та 

організації каталогів займається систематизацією, описом документів та їх 

технічною обробкою. Веде та редагує каталоги: алфавітні (службовий та 

читацький), систематичний, картотеку назв художніх творів. 

Відділ організації обмінного (резервного) фонду – головне 

книгосховище бібліотеки – забезпечує збереження документів. Отримує нові 

надходження та передає в структурні підрозділи бібліотеки. Видає літературу 

для читачів у відділи бібліотеки. Здійснює обмін літературою з іншими 

бібліотеками. 

Відділ автоматизації – головний комп’ютерний центр бібліотеки. 

Займається створенням бібліотечних електронних каталогів, формує фонд на 

електронних носіях. 

Відділ методико-соціологічної роботи та менеджменту вивчає, 

аналізує і узагальнює практику бібліотечної роботи з юнацтвом в області. 

Надає методичну і практичну допомогу бібліотекам всіх систем і відомств. 

Проводить соціологічні дослідження. Забезпечує  рекламу бібліотеки та її 

послуг. Розробляє методично-бібліографічні матеріали, сценарії масових 

заходів. 
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Волинська обласна бібліотека для дітей 

 

 
 

 
Адреса бібліотеки: 43010, м. Луцьк, пр. Волі,37.  

Тел./факс (03322) 4-24-97 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний – субота. 

 

Волинська обласна бібліотека для дітей – найбільша книгозбірня 

дитячої літератури на Волині, центр інформаційного і духовного розвитку 

юних громадян, методична і консультативна база для системи дитячих 

бібліотек області. 

Бібліотеку засновано 10 червня 1940 року постановою №410 

Волинського обласного виконавчого комітету.  

Нині у штаті бібліотеки 45 працівників. Тут функціонують 9 відділів: 

обслуговування дошкільників та учнів 1-4 класів, естетичного виховання, 

книгозберігання, обслуговування учнів 5-9 класів, інформаційно-

бібліографічний, краєзнавчої літератури, комплектування і обробки 

літератури, науково-методичний, нестаціонарного обслуговування читачів, 

які забезпечують кваліфіковане та якісне обслуговування читачів-дітей. 

Фонд бібліотеки нараховує 158,5 тис. видань, у тому числі 8 тис. 

кінофотофонодокументів. Щорічно передплачується 135 назв періодичних 

видань. Послугами бібліотеки користуються понад 16 тис. читачів, яким 

щорічно видається більше 330 тис. документів. Під час літніх канікул 

працівники бібліотеки обслуговують книгою читачів у дитячих таборах 

відпочинку. 

У книгозбірні постійно організовуються різноманітні книжкові 

виставки, перегляди літератури, презентації книг, літературно-мистецькі 
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заходи. При бібліотеці діє клуб „Кругозір”, літературно-мистецька вітальня 

„На струнах серця”, ляльковий театр книги „Золотий ключик”. 

Бібліотека здійснює інформаційно-бібліографічне обслуговування 

дошкільників і школярів за допомогою алфавітного, систематичного 

каталогів, систематичної картотеки статей, краєзнавчої і тематичних 

картотек. Інформаційними та рекомендаційними матеріалами забезпечуються 

учні та вчителі одинадцяти шкіл міста, гуртківці Палацу учнівської молоді, 

станції юних натуралістів, вихователі позашкільних дитячих установ. 

Бібліотека тісно співпрацює з управлінням освіти, управлінням у 

справах сім’ї та молоді облдержадміністрації, обласною організацією 

Національної Спілки письменників України, редакціями газет, радіо і 

телевізійних компаній. 

Бібліотека виступає одним з організаторів постійно діючого 

літературного конкурсу на кращий власний прозовий чи поетичний твір 

серед учнів 1-9 класів „Думи і мрії”. Серед обласних загальносистемних 

заходів: літературно-краєзнавчі вікторини „Натхнення їм дала Волинь” 

(2002р.), „Мій край – моя історія жива” (2003 р.), конкурси сімей-ерудитів 

„Від роду – до народу”. Щорічно обласна бібліотека для дітей є ініціатором 

проведення на Волині Всеукраїнського тижня дитячої та юнацької книги. 

Бібліотека веде активну методичну і консультативну допомогу, яка 

поширюється на 29 спеціалізованих дитячих бібліотек області. Працівники 

бібліотеки беруть активну участь в заходах з підвищення кваліфікації різних 

категорій бібліотечних працівників. 

 

 

 

Централізовані бібліотечні системи 
 

 На 01.01.2003 року в області функціонують 19 ЦБС. До їх складу 

входять: 16 центральних районних і 3 центральні міські бібліотеки, 28 

міських та 486 сільських філіалів, а також 29 бібліотек для дітей (15 

районних і 3 міських центральних та 11 міських бібліотек-філіалів). Всього в 

області працюють 562 державні масові бібліотеки із загальним книжковим 

фондом 6217,89 тис. примірників. У бібліотечній галузі зайнято 803 

спеціалісти, які обслуговують 402,1 тис. користувачів. Щорічно їм видається 

6058,18 тис. примірників книг та періодичних видань. Середня читаність 

становить 15,1, обертаність фонду – 1,0, книгозабезпеченість – 6,0. 

 Відчутний вплив на духовне життя регіонів має краєзнавча діяльність 

централізованих бібліотечних систем, в першу чергу центральних районних, 

міських бібліотек. У практиці їх роботи – презентації краєзнавчих видань, 

різноманітні літературно-музичні вечори, вечори-зустрічі з цікавими людьми. 

При багатьох бібліотеках діють клуби за інтересами: „Надвечір’я”, „Краяни”, 

„Краєзнавець”, „Хвилі Світязя”, „Любисток”. Бібліотеки активно 
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популяризують місцеві традиції та обряди, є організаторами проведення днів 

села, родинних свят. 

 
 

Володимир-Волинська районна  
централізована бібліотечна система 

 

 ЦБС створена у 1978 р. Загальна кількість бібліотечного фонду -  

325070 прим., в т.ч. укр.мовою – 152567. Кількість користувачів – 14930, з 

них юнацтва – 2615, дітей – 3273. 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

 

Адреса: 44700, м. Володимир-Волинський, вул. Коперніка,3. 

Телефон: 2-46-14. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідні – субота, понеділок.  

Штат: 9 бібліотечних працівників. 

Заснована у червні 1940 р. згідно постанови №410 Волинського 

обласного виконавчого комітету від 10.06.1940 р. „Про організацію музеїв і 

бібліотек по Волинській області”. Фонд становить 34982 прим., щороку 

бібліотека обслуговує понад 3 тис. користувачів, з них 1350 – юнацтво. 

Книговидача становить понад 50 тис.прим. в рік. 

 Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний і систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека, обліковий 

зведений алфавітний каталог ЦБС. 

 У ЦРБ працює юнацький клуб „Ерудит”. У практиці роботи – 

різноманітні літературно-музичні вечори, вечори-зустрічі з місцевими 

поетами.  

 

2. Міські бібліотеки-філіали -  2: 

 Устилузька міська бібліотека-філіал для дорослих, Устилузька міська 

бібліотека-філіал для дітей. 

 

 

3. Сільські бібліотеки-філіали -24, в селах: 

Бегета, Березовичі, Білин, Бубнів, Верба, Володимирівка, Заріччя, 

Зимне, Зоря, Красностав, Ласків, Лудин, Льотниче, Микитичі, Овадне, 

П’ятидні, Рогожани, Руснів, Свійчів, Селець, Стенжаричі, Хмелівка, 

Хобултова, Хотячів. 

4. Клуби бібліотеки – 4, в селах: 

Амбуків, Вощатин, Микуличі, Чорників. 
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Горохівська районна централізована 

бібліотечна система 

 
ЦБС створена в грудні 1980 р. Загальна кількість бібліотечного фонду 

– 410155 прим., в т.ч. укр. мовою – 291206. Кількість користувачів – 29905, з 

них: юнацтва – 3092, дітей – 6541. При бібліотеках ЦБС працюють 15 клубів, 

читацьких об’єднань, гуртків. ЦБС підтримує міжнародні зв’язки, включена 

у реферативний збірник „Європейський книжковий світ” у частині 

„Бібліотеки”. Співпрацює з українсько-американським доброчинним фондом 

„Сейбр-Світло”, фондом „Відродження”, Інститутом Дослідів Волині і 

Товариством „Волинь” у Вінніпезі (Канада). 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

 

Адреса: 45700,  м. Горохів, вул. Шевченка,14. 

Телефони: 2-17-50 – директор, 2-10-43 – ЦРБ. 

Режим роботи: з 10.00 до 19.00, вихідний – субота. 

Штат: 7 бібліотечних працівників.  

Заснована у червні 1940 р. Фонд становить 37021 прим. Щороку 

бібліотека обслуговує 2220 користувачів, з них  625 - юнацтво, книговидача в 

середньому – 40 тис. прим. в рік. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний і систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, обліковий зведений алфавітний 

каталог по ЦБС,  краєзнавчий каталог. 

Центральна районна бібліотека є центром культурно-громадського 

життя району. Проводяться змістовні заходи, гостями бібліотеки є видатні 

люди краю і зарубіжжя. Діяльність з популяризації книги координується з 

іншими виховними закладами та громадськими організаціями. 

 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

 

Адреса: 45700, м. Горохів, вул. Шевченка,14. 

Телефон: 2-17-51 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний – субота. 

Штат: 4 бібліотечні працівники. 

За архівними джерелами районна бібліотека для дітей вже діяла у 

1950р. Фонд становить 21869 прим. Довідково-бібліографічний апарат: 

алфавітний, систематичний каталоги, систематична картотека статей, 

краєзнавча картотека. Бібліотека обслуговує 1826 користувачів, книговидача 

– 52100 прим. У бібліотеці діють ляльковий театр „Рукавичка”, любительське 

об’єднання  „Берегиня”, клуб „Літературні зустрічі”. 
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3. Міські бібліотеки-філіали – 5: 

Берестечківська для дорослих, Берестечківська для дітей, 

Сенкевичівська для дорослих, Сенкевичівська для дітей, Мар’янівська 

бібліотека-філіал. 

 

4. Сільські бібліотеки-філіали – 37, у селах: 

Бережанка, Брани, Бужани, Ватин, Вільхівка, Галичани, Горішнє, 

Губин Перший, Журавники, Звиняче, Зелене, Колодеже, Лемешів, Лобачівка, 

Мерва, Мирків, Мирне, Михлин, Новосілки, Озерці, Охлопів, Перемиль, 

Печихвости, Підбереззя, Пірванче, Піски, Пустомити, Скірче, Скобелка, 

Скриголове, Смолява, Стрільче, Терешківці, Угринів, Холонів, Цегів, 

Шклинь.  

5. Колективна бібліотека - 1, 

у селі Липа утримується за спецкошти Перемильської сільської ради. 

 

 

 

 

Іваничівська районна централізована 

бібліотечна система 
 

ЦБС створена в 1978 р. Загальна кількість бібліотечного фонду – 

248881 прим., в т.ч. укр. мовою – 124087 прим. Кількість користувачів – 

15833, з них юнацтва – 2486, дітей – 4681. В ЦБС діють 10 клубів за 

інтересами. 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

 Адреса: 45300, смт. Іваничі, вул. Грушевського, 12. 

Телефон: 2-21-84. 

Режим роботи: з 10.00 до 18.00, вихідні – субота, понеділок. 

Штат: 7 бібліотечних працівників. 

Заснована у лютому 1945 р. Фонд становить 34247 прим. Щороку 

бібліотека обслуговує 1333 користувачі, книговидача – 27665 прим. в рік. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний і систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека, картотека 

назв художніх творів. 

В ЦРБ діє клуб „Надвечір’я”, який об’єднує читачів старшого 

покоління. 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 45300, смт. Іваничі, вул. Грушевського,10. 

Телефон: 2-10-74. 

Режим роботи: з 10.00 до 18.00, вихідні – неділя, понеділок. 
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Заснована у 1951 р. Фонд становить 21590 прим. Бібліотека обслуговує 

1207 користувачів, книговидача – 25700 прим. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний і систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека, картотека 

назв художніх творів. 

 

3. Сільські бібліотеки-філіали – 25, у селах: 

Бужанка, Грибовиця, Гряди, Древині, Жашковичі, Заболотці, Завидів, 

Заставне, Колона, Литовеж, Луковичі, Милятин, Мишів, Мовники, 

Морозовичі, Павлівка, Переславичі, Поромів, Радовичі, Риковичі, Соснина, 

Стара Лішня, Старий Порицьк, Топилище, Трубки. 

 

4. Клуби-бібліотеки – 6, в селах: 

Біличі, Грушів, Лежниця, Орищі, Петрове, Тишковичі. 

 

 

 

 

Камінь-Каширська районна централізована  

бібліотечна система 
 
ЦБС створена в 1979 р. Загальна кількість бібліотечного фонду – 

342991 прим., в т.ч. укр. мовою – 163977. Кількість користувачів – 31230, з 

них юнацтва – 5563, дітей – 10019. При ЦБС працюють 14 клубів за 

інтересами. 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

Адреса: 44500, м. Камінь-Каширський, вул. Волі, 2. 

Телефон: 2-31-55. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.15, вихідний – субота. 

Штат: 11 бібліотечних працівників. 

Заснована у 1940 р. Фонд становить 30896 прим. Щороку бібліотека 

обслуговує 2903 користувачі, з них  1283 – юнацтво, книговидача в 

середньому становить 62000 при. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний 

(читацькі), алфавітно-обліковий (службовий) каталоги, систематична 

картотека статей та краєзнавча картотека. 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 44500, м. Камінь-Каширський, вул. Шевченка,10. 

Телефон: 2-32-53. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.15, вихідні – субота, неділя. 

Штат: 5 бібліотечних працівників. 
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Заснована в 1947 р. Фонд становить 22172 прим. Бібліотека обслуговує 

1900 користувачів, книговидача – 49000 прим. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний каталог, систематична 

картотека статей та краєзнавча картотека. 

 

3. Сільські бібліотеки-філіали – 46, в селах: 

Боровне, Брониця, Бузаки, Великий Обзир, Верхи, Видерта, Видричі, 

Воєгоща, Волиця, Ворокомле, Грудки, Гута Боровенська, Гута Камінська, 

Добре, Залісся, Іваномисль, Карасин, Карпилівка, Качин, Клітицьк, 

Краснилівка, Личини, Мельники-Мостище, Мостище, Нові Червища, Нуйно, 

Оленине, Осівці, Острівок, Підбороччя, Підріччя, Піщане, Пнівне, Полиці, 

Радошинка, Раків Ліс, Рудка Червинська, Соснівка, Сошичне, Старі Червища, 

Стобихівка, Теклине, Тоболи, Фаринки, Хотешів, Черче. 

 

 

 

Ківерцівська районна централізована  
бібліотечна система 

 
ЦБС створена в грудні 1979 р. Загальна кількість бібліотечного фонду 

– 478033 прим., в т.ч. укр. мовою – 237780. Кількість користувачів – 36178, з 

них юнацтва – 5208, дітей – 10163. При бібліотеках ЦБС працюють читацькі 

об’єднання, гуртки (всього 21). 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

Адреса: 45200, м. Ківерці, вул. Незалежності,27. 

Телефон: 2-16-82. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний – субота. 

Штат: 8 бібліотечних працівників. 

Заснована у 1947 р. Бібліотечний фонд становить 34141 прим. Щороку 

бібліотека обслуговує 3000 користувачів, з них 2000 – юнацтво. Книговидача 

- в середньому 50000 прим. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний 

каталоги, систематична картотека статей та краєзнавча картотека. 

При бібліотеці вже 10 років працює клуб „Осоння”. 

 

2.Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 45200, м. Ківерці, вул. Шевченка,6. 

Телефон: 2-12-91. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний – субота. 

Штат: 4 бібліотечні працівники. 

Заснована в 1947 р. Фонд становить 36132 прим. Бібліотека обслуговує 

2500 користувачів. 
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Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний 

каталоги, краєзнавча картотека та систематична картотека статей. 

При бібліотеці діє клуб „Ківерчанка”. 

 

3. Міські бібліотеки-філіали – 4: 

Цуманська для дорослих, Цуманська для дітей, Олицька для дорослих, 

Олицька для дітей. 

   

4. Сільські бібліотеки-філіали – 43, у селах: 

Башлики, Берестяне, Борохів, Веснянка, Вишнів,  Гайове,   Городище, 

Гор’янівка, Грим’яче, Дачне, Дерно, Дідичі, Жидичин, Жорнище, Журавичі, 

Завітне, Звірів, Звози, Кадище, Карпилівка, Кульчин, Липляни, Липне, 

Личани, Мощаниця, Муравище, Одеради, Озерце, Омельне, Пальче, Покащів, 

Прилуцьке, Ромашківка, Сильне, Словатичі, Сокиричі, Ставок, Суськ, 

Тростянець, Холоневичі, Хорлупи, Чемерин, Човниця. 

 

 

 

Ковельська районна централізована  
бібліотечна система 

 
ЦБС створена в 1980 р. Загальна кількість бібліотечного фонду - 

610000 прим., в т.ч. укр.мовою – 298920. Кількість користувачів – 29017, з 

них юнацтва – 3522, дітей – 6240. 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

Адреса: 45008, м. Ковель, вул. С.Бандери,2. 

Телефони: 2-33-96, 2-52-03. E-mail: library@kovel.com.ua  

Режим роботи: з 10.00 до 19.00, вихідний – понеділок. 

Штат: 11 бібліотечних працівників. 

Заснована в 1940 р. Фонд становить 93263 прим., книговидача – 101540 

прим. Щороку бібліотека обслуговує 4800 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека, картотека 

назв художніх творів. 

Бібліотека є координаційним центром діяльності бібліотек всіх систем і 

відомств. З січня 2003 р. в бібліотеці діє Інтернет-центр, створений за 

підтримки Посольства США в Україні. 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 45008, м. Ковель, вул. Олени Пчілки,13. 

Телефон: 2-50-66. 

Режим роботи: з 10.00 до 17.00, вихідні – п’ятниця, субота. 

Штат: 4 бібліотечні працівники. 

mailto:library@kovel.com.ua
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Заснована в 1946 р. Фонд становить 85840 прим., книговидача – 13000 

прим. Бібліотека обслуговує 1520 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

 

3. Міські бібліотеки-філіали – 3: 

бібліотека-філіал   для  дорослих   м. Ковель,    бібліотека-філіал  

смт. Голоби, бібліотека-філіал смт. Люблинець. 

 

4. Сільські бібліотеки-філіали – 36, у селах: 

Бахів, Білашів, Білин, Бруховичі, Велицьк, Вербка, Волошки, 

Городище, Грив’ятки, Доротище, Дроздні, Дубове, Жмудче, Зелена, 

Козлиничі, Колодяжне, Кричевичі, Любитів, Майдан, Мельниця, Мощена, 

Новий Мосир, Облапи, Озерне, Підріжжя, Пісочне, Поворськ, Поповичі, 

Радошин, Ситовичі, Сільце, Скулин, Старі Кошари, Тойкут, Уховецьк, 

Черемошне.  

  

Локачинська районна централізована  

бібліотечна система 
 

ЦБС створена в 1975 р. Загальна кількість бібліотечного фонду – 

287459 прим., в т.ч. укр. мовою – 139955. Кількість користувачів – 13901, з 

них юнацтва – 1548, дітей – 3805. 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

Адреса: 45500, смт. Локачі, вул. Незалежності, 1. 

Телефон: 2-16-32. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний – субота. 

Штат: 6 бібліотечних працівників. 

Заснована в 1944 р. Фонд становить 67346 прим., книговидача – 26723 

прим. Щороку бібліотека обслуговує 1660 користувачів, з них 336 – юнацтво. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний  

обліковий каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

При ЦРБ діє клуб „Галатея”. 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 45500, смт. Локачі, вул. Незалежності, 1. 

Телефон: 2-16-32. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний – неділя. 

Штат: 2 бібліотечні працівники. 

Фонд становить 18967 прим., книговидача – 25579 прим., бібліотека 

обслуговує 1102 користувачі. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 
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3. Сільські бібліотеки-філіали – 26, в селах: 

Білопіль, Бубнів, Войнин, Губин, Дорогиничі, Замличі, Затурці, 

Заячиці, Зубильне, Кисилин, Козлів, Колпитів, Конюхи, Коритниця, 

Крухиничі, Маньків, Марковичі, Новий Загорів, Озютичі, Окорськ, 

Павловичі, Привітне, Старий Загорів, Тумин, Холопичі, Шельвів. 

 

 

 

Луцька районна централізована  
бібліотечна система 

 
ЦБС створена в 1978 р. Загальний книжковий фонд нараховує 537477 

прим., в т.ч. 316100 - укр. мовою. Послугами бібліотек користується 25034 

користувачі, з них  3126 – юнацтво, 3049 – діти. При бібліотеках ЦБС діють 5 

читацьких клубів та гуртків. 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

Адреса: 43001, м. Луцьк, вул. Ковельська,56. 

Телефони: 2-32-75, 4-43-78. 

Режим роботи: з 11.00 до 19.00, вихідний – субота. 

Штат: 7 бібліотечних працівників. 

Заснована в 1956 р. як міська бібліотека №5. З часу утворення 

Луцького району в 1966 р. виконує функції районної. Фонд становить 51700 

прим., книговидача – 50000 прим. Щорічно обслуговує 2200 користувачів, з 

них юнацтво – 600. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний та систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека, картотека 

віршів та сценаріїв, картотека „Історичні та політичні постаті”, „Картотека 

лауреатів премій в галузі літератури”, картотека назв художніх творів та ін. 

Бібліотека проводить велику масову роботу: систематично проводять 

тут засідання дискусійний клуб „Діалог”, клуб любителів книги „Джерело”, 

який тісно співпрацює з літературно-мистецькою студією „Зорі над Стиром”, 

що діє при районній газеті „Слава праці”. 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 43001, м. Луцьк, вул. Шевченка, 88. 

Телефон: 4-01-70. 

Режим роботи: з 9.00 до 17.00, вихідний – субота. 

Штат: 4 бібліотечні працівники. 

Заснована в 1966 р. Фонд становить 35000 прим., книговидача – 29000. 

Щорічно бібліотека обслуговує 2000 користувачів. 

Довідково-бібліографчний апарат: алфавітний та систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека.  
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З 1981 р. при бібліотеці діє ляльковий театр „Веселка”, який 

неодноразово нагороджувався Почесними грамотами управління культури 

міськвиконкому за участь в міському фестивалі „Мій маленький театр”. 

 

3. Міські бібліотеки-філіали – 3: 

Торчинська для дорослих, Торчинська для дітей, Рокинівська 

бібліотека-філіал. 

 

4. Сільські бібліотеки-філіали – 35, у селах: 

Баїв, Баківці, Білосток, Боголюби, Боратин, Буяни,  Веселе, Воротнів, 

Воютин, Гаразджа, Гірка Полонка, Городище-2, Забороль, Коршів, 

Коршовець, Лаврів, Липини, Лище, Маяки, Милуші, Несвіч, Новокотів, 

Підгайці, Піддубці, Промінь, Радомишль, Ратнів, Романів, Садів, Сарнівка, 

Сьомаки, Усичі, Хорохорин, Чаруків, Шепель. 

 
 

Любешівська районна централізована  
бібліотечна система 

 
ЦБС створена в 1976 р. Загальна кількість бібліотечного фонду 

становить  248119 прим., в т.ч. укр. мовою – 132016. Кількість користувачів – 

18570, з них  юнацтва – 2912, дітей – 6042. 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

Адреса: 44200, смт. Любешів, вул. Незалежності, 50. 

Телефон: 2-13-55. 

Режим роботи: з 9.00 до 19.00, вихідний – субота. 

Штат: 8 бібліотечних працівників. 

Заснована в 1948 р. Фонд – 28240, книговидача – 41816, щороку 

бібліотека обслуговує 2221 користувачів, з них 702 – юнацтва. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний і систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

При бібліотеці працює клуб „Моложай”. 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 44200, смт. Любешів, вул. Незалежності, 50. 

Телефон: 2-13-55. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний – субота. 

Штат: 2 бібліотечні працівники. 

Заснована у 1948 р. Фонд становить 13497 прим., книговидача – 30675. 

Щороку бібліотека обслуговує 1125 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний і систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

При бібліотеці працює клуб „Джерельце”. 
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3. Сільські бібліотеки-філіали – 30, в селах: 

Березичі, Березна Воля, Бихів, Бірки, Бучин, Велика Глуша, Ветли, 

В’язівне, Деревок, Гірки, Дольськ, Залаззя, Залізниця, Курин, Лахвичі, Лобна, 

Любешівська Воля, Люб’язь, Мала Глуша, Невір, Підкормілля, Погулянка, 

Рудка, Седлище, Судче, Угриничі, Хоцунь, Цир, Шлапань, Щитинь. 

 

 

Любомльська районна централізована  
бібліотечна система 

 

ЦБС створена у 1981 р. Загальна кількість бібліотечного фонду 

становить 434641 прим., в т.ч. укр. мовою – 255434. Кількість користувачів – 

19003, з них юнацтва – 2227, дітей – 4178. 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

Адреса: 44300, м. Любомль, вул Червоної Армії,2. 

Телефон: 2-43-65. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний – субота. 

Штат: 8 бібліотечних працівників. 

Заснована у 1940 р. Фонд становить 40632 прим., книговидача – 24000. 

Щороку бібліотека обслуговує 2000 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: систематичний та алфавітний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

При ЦРБ діє літературно-мистецький клуб творчої інтелігенції „Хвилі 

Світязя”. Значна увага надається соціально-культурній діяльності. 

 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 44300, м. Любомль, вул. Червоної Армії,2. 

Телефон: 2-43-65. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний – субота. 

Штат: 3 бібліотечні прцівники. 

Фонд становить 24101 прим., книговидача – 16450. Бібліотека 

обслуговує 1200 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний і систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

 

3. Міські бібліотеки – 2: 

Головненська бібліотека для дорослих, Головненська бібліотека для 

дітей. 

 

4. Сільські бібліотеки-філіали  - 30, в селах: 

Бережці, Бірки, Висоцьк, Вишнів, Городнє, Гороховище, Гуща, 

Забужжя, Запілля, Зачернеччя, Згорани, Куснища, Масловець, Машів, 
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Мшанець, Нудиже, Олеськ, Підгородне, Полапи, Почапи, Радехів, Рівне, 

Римачі, Руда, Рогові Смоляри, Столинські Смоляри, Скиби, Хворостів, 

Черемошна Воля, Штунь. 

 

5. Клуби-бібліотеки – 11, в селах: 

Вижгів, Вишнівка, Глинянка, Гупали, Заболоття, Коцюри, Крушинець, 

Ладинь, Лисняки, Мосир, Сильне. 

 

 

 

Маневицька районна централізована  

бібліотечна система 
  

ЦБС створена 1 лютого 1976 р. Загальна кількість фонду – 333959 

прим., в т.ч. укр. мовою 188003. Кількість користувачів – 25573, з них 

юнацтва – 3871, дітей – 7196. У ЦБС працюють 7 клубів за інтересами ( в 

ЦРБ, ЦДБ, бібліотеках-філіалах сіл Цміни, Красноволя, Старий Чорторийськ, 

Комарове). 

 

1.Центральна районна бібліотека для дорослих 

Адреса: 44600, смт. Маневичі, вул. Незалежності,18. 

Телефони: 2-11-31, 2-19-45. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний -  субота. 

Штат: 10 бібліотечних працівників. 

Заснована  в 1944 р. Фонд бібліотеки налічує 33643 прим. Щорічно 

бібліотека обслуговує 2347 користувачів, книговидача ствновить 21730 прим. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний та систематичний 

читацькі каталоги, алфавітний обліковий каталог, систематична картотека 

статей, краєзнавча картотека. 

ЦРБ відіграє значну роль у культурному житті райцентру. З метою 

залучення молоді до осмислення своєї життєвої позиції в 1999 р. при ЦРБ був 

створений клуб „Час і ми”. 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 44600, смт. Маневичі, вул. Незалежності, 18. 

Телефон: 2-19-45. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний – субота. 

Штат: 5 бібліотечних працівників. 

Заснована 28 серпня 1948 року. Фонд становить 18906 прим., 

книговидача – 42360 прим. Послугами бібліотеки користуються щорічно 

2000 читачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний та систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 



 28 

У 1981 р. при ЦДБ для молодших читачів створено ляльковий театр 

„Буратіно”. В цей же час почав працювати перший читацький клуб „У світі 

прекрасного”. Пізніше, в 1995 р. було створено новий читацький клуб 

„Книголюб”, який успішно діє і по цей час. 

 

3. Міські бібліотеки-філіали – 2: 

Колківська для дорослих, Колківська для дітей. 

 

4. Сільські бібліотеки-філіали – 36, у селах: 

Боровичі, Будки, Велика Ведмежка, Велика Осниця, Велика Яблунька,  

Галузія, Годомичі, Гораймівка, Городок, Граддя, Грузятин, Карасин, 

Козлиничі, Комарове, Копилля, Костюхнівка, Красноволя, Кукли, 

Куликовичі, Лишнів, Лісове, Нічогівка, Нова Руда, Новосілки, Оконськ, 

Прилісне, Рудка, Серхів, Ситниця, Старий Чорторийськ, Старосілля, 

Троянівка, Цміни, Череваха,Четвертня, Чорниж.  

 

 

Ратнівська районна централізована  

бібліотечна система 
 

 ЦБС створена в 1977 р. Загальна кількість бібліотечного фонду 

становить 266873 прим., в т.ч. укр. мовою – 154670. Кількість користувачів -

20014, з них юнацтва – 2548, дітей – 6483. 

 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

Адреса: 44100, смт. Ратне, вул. Центральна,31. 

Телефон: 2-11-12. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.15, вихідний – субота. 

Штат: 7 бібліотечних працівників. 

Заснована в 1945 р. Фонд становить 25349 прим., книговидача – 36990 

прим. Щороку бібліотека обслуговує 1777 користувачів, з них 525 – юнацтво. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний та систематичний 

каталоги, систематична картотека статей та краєзнавча картотека. 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 44100, смт. Ратне, вул. Центральна,31. 

Телефон: 2-11-41. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.15, вихідний – субота. 

Штат: 4 бібліотечні працівники. 

Фонд становить 20461 прим., книговидача – 31940 прим. Бібліотека 

обслуговує 1512 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний каталог, краєзнавча та 

систематична картотека статей. 
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3. Міська бібліотека-філіал – 1: 

Заболоттівська бібліотека-філіал. 

 

4. Сільські бібліотеки-філіали – 30, у селах: 

Адамівка, Броди, Велимче, Видраниця, Височне, Гірники, Гута, 

Датинь, Жиричі, Заброди, Заліси, Залухів, Замшани, Здомишель, Комарове, 

Кортеліси, Краска, Мале Оріхове,  Межисить, Мельники-Річицькі, Млинове, 

Поступель, Прохід, Річиця, Самари, Сільце, Тур,  Щедрогір, Щитинська 

Воля, Язавні. 

 
 

Рожищенська районна централізована  
бібліотечна система 

 
ЦБС створена в 1978 р. Загальна кількість бібліотечного фонду 

становить 336631 прим., в т.ч. укр. мовою – 177851. Кількість користувачів – 

19752, з них юнацтва – 3187, дітей – 6715. 

У ЦБС працюють 3 лялькові театри (в ЦДБ, бібліотеках сіл Любче, 

Дубище). 

 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

Адреса: 45100, м. Рожище, вул. Драгоманова,10. 

Телефон: 2-17-37. 

Режим роботи: з 10.00  до 19.00, вихідний – субота. 

Штат: 10 бібліотечних працівників. 

Заснована у 1945 р.  Фонд становить 29440 прим., книговидача – 46238 

прим. Щороку бібліотека обслуговує 2653 користувачі, з них 1534 – юнацтво. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний і систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. Картотеки: 

лауреатів Національної премії України ім. Т.Г.Шевченка, назв художніх 

творів, назв газет і журналів, сценаріїв. 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 45100, м. Рожище, вул. Привокзальна,14. 

Телефон: 2-18-33. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідні – субота, неділя. 

Штат: 5 бібліотечних працівників. 

Заснована в 1945 р. Фонд становить 23429 прим., книговидача – 43748 

прим.  Бібліотека обслуговує 2117 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека, картотека 

лауреатів Національної премії ім. Т.Г.Шевченка. 
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3. Міська бібліотека-філіал – 1, 

м. Рожище, вул. К.Шилокадзе,16. 

 

4. Сільські бібліотеки-філіали – 32, в селах: 

Березолуки, Береськ, Вічині, Ворончин, Городині, Доросині, Дубище, 

Духче, Залісці, Іванчиці, Козин, Копачівка, Кременець, Крижівка, Літогоща, 

Любче, Мильськ, Навіз, Носачевичі, Немир, Оленівка, Переспа, Пожарки, 

Рудка Козинська, Рудня, Сокіл, Тихотин, Топільне, Тристень, Уляники, 

Щурин, Ясенівка.  

 

  

 

Старовижівська районна централізована  
бібліотечна система  

    

ЦБС створена в 1977 р. Загальна кількість бібліотечного фонду 

становить 210998 прим., в т.ч. укр. мовою – 104985. Кількість користувачів – 

14406, з них юнацтва – 2360, дітей – 4890. 

При бібліотеках ЦБС працюють 6 клубів, читацьких об’єднань, гуртків. 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

Адреса: 44400, смт. Стара Вижівка, пл. Миру,4. 

Телефон: 2-13-44. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний – субота. 

Штат: 7 бібліотечних працівників. 

Заснована в 1946 р. Фонд становить 35160 прим., книговидача – 51943 

прим. Щороку бібліотека обслуговує 2390 користувачів, з них 1040 – 

юнацтво. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний та систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавчча картотека. 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 44400, смт. Стара Вижівка, пл. Миру,4. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний – субота. 

Штат: 4 бібліотечні працівники. 

Заснована в 1953 р. Фонд становить 14242 прим., книговидача – 43369 

прим. Бібліотека обслуговує 1803 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

 

3. Сільські бібліотеки-філіали – 21, в селах: 

Буцин, Глухи, Грабове, Дубечне, Журавлине, Кримне, Любохини, 

Мизове, Мокре, Нова Вижва, Поліське, Рудня, Седлище, Секунь, Сереховичі, 

Синове, Смідин, Смоляри, Соколище, Солов’ї, Стара Гута. 
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Турійська районна централізована  

бібліотечна система 

 
ЦБС створена в 1976 р. Загальна кількість бібліотечного фонду – 

231250 прим., в т.ч. укр. мовою – 138261. Кількість користувачів – 21750, з 

них юнацтва – 1991, дітей – 4610. 

При бібліотеках ЦБС працюють 2 клуби за інтересами („Родинний дім” 

у с. Кульчин, ляльковий театр „Золотий ключик” при ЦДБ). 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

Адреса: 44800, смт. Турійськ, вул. Сагайдачного,1. 

Телефон: 2-16-38. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.15, вихідний – субота. 

Штат: 7 бібліотечних працівників. 

Заснована в 1976 р. Фонд становить 17950 прим., книговидача – 36804. 

Щороку бібліотека обслуговує 2400 користувачів, з них 356 – юнацтво. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 44800, смт. Турійськ, вул. Сагайдачного,1. 

Телефон: 2-16-38. 

Режим роботи:  з 9.00 до 18.15, вихідний – субота. 

Штат: 3 бібліотечні працівники. 

Заснована в 1976 р. Фонд становить 17870 прим., книговидача – 30133 

прим. Бібліотека обслуговує 1522 користувачі. 

Довідково-бібліографічний апарат: систематичний та алфавітний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

 

3. Міські бібліотеки-філіали – 2: 

Луківська міська бібліотека для дорослих, Луківська міська бібліотека 

для дітей 

         

 

4. Сільські бібліотеки-філіали – 29, у селах: 

Бобли, Вербичне, Дольськ, Дуліби, Кульчин, Купичів, Маковичі, 

Миляновичі, Мокрець, Новий Двір, Новосілки, Обенижі, Овлочин, Озеряни, 

Осьмиговичі, Перевали, Радовичі, Растів, Ружин, Свинарин, Селець, 

Соловичі, Сомин, Ставки, Тагачин, Туличів, Тупали, Туропин, Ягідне. 
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Шацька районна централізована  

бібліотечна система 

 
ЦБС створена в 1993 р. Загальна кількість бібліотечного фонду – 

151478 прим., в т.ч. укр.мовою – 89461. Кількість користувачів – 11698, з них 

юнацтва – 2187, дітей – 2106. 

 

1. Центральна районна бібліотека для дорослих 

Адреса: 44000, смт. Шацьк, вул. Незалежності, 77. 

Телефон: 2-34-35. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.15, вихідний – субота. 

Штат: 5 бібліотечних працівників. 

Заснована в 1941 р. Фонд становить 19836 прим., книговидача – 43000. 

Щороку бібліотека обслуговує 2400 користувачів, з них 2100 – юнацтво. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний і систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

 

 

2. Центральна районна бібліотека для дітей 

Адреса: 44000, смт. Шацьк, вул. 1 Травня,1. 

Режим роботи: з 9.00 до 17.00, вихідні – субота, неділя. 

Штат: 2 бібліотечні працівники. 

Заснована у 1947 р. Фонд становить 17281 прим., книговидача – 14738. 

Бібліотека обслуговує 800 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

 

3. Міська бібліотека-філіал – 1,   

 Шацька бібліотека-філіал. 

 

4. Сільські бібліотеки-філіали – 11, в селах: 

Голядин, Грабове, Острів’я, Піща, Прип’ять, Пулемець, Пульмо, 

Ростань, Самійличі, Світязь, Смоляри-Світязькі. 
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Володимир-Волинська міська централізована 

бібліотечна система 

 
 ЦБС створена в 1993 р. Загальна кількість фонду – 67350 прим., в т.ч. 

укр.мовою – 22470. Кількість користувачів – 5300, з них юнацтва – 1600, 

дітей – 2600. 

 

1. Міська бібліотека для дорослих 

 Адреса: 44700, м. Володимир-Волинський, вул. Луцька 105/2. 

Телефон: 2-05-21. 

Режим роботи: з 10.00 до 18.00, вихідні – п’ятниця, субота. 

Штат: 4 бібліотечні працівники. 

Заснована в 1940 р. Фонд становить  40559 прим., книговидача – 59400, 

щороку обслуговує 2750 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

 

 

2. Міська бібліотека для дітей 

Адреса: 44700, м. Володимир-Волинський, вул. Шухевича,67. 

Телефон: 2-49-86. 

Режим роботи: з 9.00 до 17.00, вихідні – п’ятниця, субота. 

Штат: 4 бібліотечні працівники. 

Заснована в 1940 р. Фонд становить 26780 прим., книговидача – 60150. 

Щороку бібліотека обслуговує 2600 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

 

 

 

Луцька міська централізована  

бібліотечна система 
 

ЦБС створена в квітні 1978 р.  Загальна кількість фонду – 533960 

прим., в т.ч. укр.мовою – 225820. Кількість користувачів – 38755, з них 

юнацтва – 8037, дітей – 16398. При бібліотеках працюють 8 клубів, 

читацьких об’єднань, гуртків. 

 

1. Центральна міська бібліотека для дорослих 

Адреса: 43020, м. Луцьк, вул. Декабристів,25. 

Телефони: 5-36-15, 5-36-47. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, субота-неділя – з 10.00 до 17.00, 

вихідний – понеділок. 

Штат: 14 бібліотечних працівників. 
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Заснована в 1948 р. Фонд становить 104137 прим., книговидача – 

141102. Щороку бібліотека обслуговує 6450 користувачів, з них 2093 – 

юнацтво. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний, 

краєзнавчий, службовий алфавітний каталоги, обліковий каталог на фонди 

ЦБС, систематична картотека статей, картотека назв творів художньої 

літератури, тематична картотека віршів, зведена картотека періодичних 

видань по ЦБС, картотека методичних матеріалів. 

Центральна бібліотека для дорослих є ініціатором проведення 

загальноміських свят, літературно-мистецьких заходів, конкурсів, вікторин. 

 

 

2. Центральна міська бібліотека для дітей 

Адреса: 43005, м. Луцьк, пр. Президента Грушевського,1. 

Телефон: 4-90-72. 

Режим роботи: з 9.00 до 18.00, вихідний – субота. 

Штат: 7 бібліотечних працівників. 

Фонд становить 53689 прим., книговидача – 92500. Бібліотека 

обслуговує 3700 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний, систематичний 

каталоги, краєзнавча картотека, систематична картотека статей, картотека 

збірників, систематичний каталог для учнів 2-4 кл., картотека методичних 

матеріалів. 

Центральна бібліотека для дітей є центром проведення соціологічних 

досліджень та впровадження ігрових форм роботи. При бібліотеці працюють 

ляльковий театр „Соняшник” та клуб „Краєзнавець”. 

 

 

3. Міські бібліотеки-філіали для дорослих – 8, 

Бібліотека-філіал №3  43025, вул.Драгоманова,1. 

Бібліотека-філіал №4  43007, вул. Привокзальна,13а. 

Бібліотека-філіал №5  43024, пр. Відродження, 26б. 

Бібліотека-філіал №6  43000, пр. Волі,10. 

Бібліотека-філіал №7  43017, б-р Дружби народів,7. 

Бібліотека-філіал №9  43018, вул.Потебні,52а. 

Бібліотека-філіал №10 43010, Київський майдан,13. 

Бібліотека-філіал №11 43023, вул. Гордіюк,6. 

 

 

4. Міські бібліотеки-філіали для дітей – 2, 

Бібліотека-філіал №2  43024, пр. Соборності, 29. 

Бібліотека-філіал №3 43022, вул.Корольова,10. 
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Нововолинська міська централізована  

бібліотечна система 
 

ЦБС створена в 1974 р. Загальна кількість фонду – 162590 прим., в т.ч. 

укр. мовою – 68907. Кількість користувачів – 11397, з них юнацтва - 3382,  

дітей – 4267. 

 

1. Центральна міська бібліотека для дорослих 

Адреса: 45400, м.Нововолинськ, пр. Дружби,17. 

Телефони: 3-13-76, 3-07-02. 

Режим роботи: з 10.00 до 18.00, вихідний – субота. 

Штат: 10 бібліотечних працівників. 

Заснована у 1952 р. Фонд становить 70049 прим., книговидача – 97380. 

Щороку обслуговує понад 5000 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: обліковий каталог, алфавітний, 

систематичний каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча 

картотека. 

При ЦМБ працює літературно-мистецька вітальня „Мамина криниця”. 

 

 

2. Центральна міська бібліотека для дітей 

Адреса: 45400, м. Нововолинськ, вул. Пирогова,4. 

Телефон: 3-56-78. 

Режим роботи: з 10.00 до 17.30, вихідний – субота. 

Штат: 4 бібліотечні працівники. 

Заснована в 1954 р. Фонд становить 29292 прим., книговидача – 36000. 

Обслуговує щорічно 1800 користувачів. 

Довідково-бібліографічний апарат: алфавітний та систематичний 

каталоги, систематична картотека статей, краєзнавча картотека. 

 

 

3. Бібліотеки-філіали – 3: 

Бібліотека-філіал №1 – 15 мікрорайон,26, 

Бібліотека-філіал №2 – вул. Пирогова,4,  

Бібліотека-філіал №3 – селище Жовтневе, вул. Миру,13.                                                                                                 
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Заслужені працівники культури України 

 
Воробей Галина Михайлівна 

 

 Народилася 7 липня 1941 р. в м. Устилуг. 

Закінчила Ківерцівський культурно-освітній 

технікум. Трудову діяльність розпочала у 1959 р. 

бібліотекарем Устилузької міської бібліотеки для 

дорослих Володимир-Волинського району. У 1965-

2000 рр. працювала завідуючою цієї ж бібліотеки. У 

2000 р. Галина Михайлівна пішла на заслужений 

відпочинок. На бібліотечній ниві пропрацювала 41 

рік. 

З її ініціативи був створений та довгий час 

діяв при бібліотеці клуб за інтересами „Пошук”. 

Його членами було проведено розшук багатьох 

учасників боїв проти німецько-фашистських загарбників в районі міста 

Устилуг. Галина Михайлівна очолювала на громадських засадах музей 

прикордонної слави. 

За активну трудову діяльність Указом Президії Верховної Ради УРСР 

від 17 квітня 1991 р. Воробей Галині Михайлівні присвоєно звання: 

„Заслужений працівник культури УРСР”. Вона нагороджена медалями 

„Ветеран праці” та „За доблесну працю”. Користується і нині повагою та 

шаною серед культпрацівників та жителів міста Устилуга. 

 

 

Карпенко Катерина Степанівна 

 
 Народилася 7 грудня 1925 р. в селі Вороньків 

Бориспільського району Київської області. 

Розпочала свою трудову діяльність у вересні 1944 р. 

у Київському технікумі політосвіти. У 1946 р. 

Катерина Степанівна очолила Камінь-Каширську 

бібліотеку для дорослих і віддала цій справі майже 

30 років свого життя. 

З 1974 р. працювала в Луцькому культурно-

освітньому училищі на посаді завідуючої 

бібліотекою і з 1976 р. викладала бібліографію на 

стаціонарному та заочному відділеннях в училищі. 

Постійно підвищувала свою педагогічну 

майстерність, організовувала цікаві заходи, зустрічі з 

ветеранами, випускниками училища. 

За добросовісне ставлення до роботи неодноразово відзначалася 

нагородами Міністерства культури УРСР та обласного управління культури, 
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ювілейною медаллю „За доблесну працю”. Указом Президії Верховної Ради 

УРСР від 19 січня 1973 р. Карпенко К.С. присвоєно звання „Заслужений 

працівник культури УРСР”. 

 

 

 

 

Мах Марія Михайлівна 
 

 Директор Волинської обласної бібліотеки для 

юнацтва Марія Михайлівна Мах народилася 6 січня 

1939 р. в Польщі. З 1947 року проживає на Волині. 

Закінчила Ківерцівський культурно-освітній технікум, 

Київський державний інститут культури. 

 Розпочала трудову діяльність в Луцькій міській 

бібліотеці, пізніше працювала в обласній бібліотеці 

для дорослих, обласній бібліотеці для дітей на посаді 

завідуючої бібліографічним відділом. Колектив 

Волинської обласної бібліотеки для юнацтва очолює з 

часу її заснування – 1977 р. Під її керівництвом 

бібліотека відома в місті, області, країні. Бібліотека 

для юнацтва – перша на Волині, яка почала надавати 

користувачам доступ до мережі Інтернет. Марія Михайлівна є керівником 

трьох проектів, які отримали гранти. 

 Значний вклад М.М.Мах в справу відродження і розбудови бібліотечної 

мережі області. Вона веде активну громадську діяльність, очолює Волинське 

відділення Міжнародної організації „Жіноча громада”. 

 За успіхи в роботі, активну громадську діяльність, вагомий внесок в 

справу відродження культури і духовності була відзначена багатьма 

нагородами. В 1998 р. М.М.Мах удостоєна звання „Заслужений працівник 

культури України”. 
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Бібліотечні працівники, нагороджені орденами 

 
Білан Надія Миколаївна 

 
 Народилася 17 квітня 1935 р. Трудову 

діяльність розпочала в 1955 р. після закінчення 

бібліотечного відділу Ківерцівського культурно-

освітнього технікуму завідуючою Старосільською 

бібліотекою Колківського району. В 1955 р. була 

переведена на посаду інспектора Ківерцівського 

районного відділу культури. В 1959 р. перейшла на 

роботу в Маневицьку районну бібліотеку для 

дорослих, в кінці того ж року  призначена її 

завідуючою. З організацією в 1976 р. районної 

централізованої бібліотечної системи Білан Н.М. 

стала її директором. У 1991-1992 рр. була 

завідуючою відділом культури, упродовж 1992-1997 рр. - знову на посаді 

директора Маневицької ЦБС. 

 За роки роботи Н.М.Білан районна бібліотека, яку вона очолювала, 

перетворилася на сучасний просвітницький та культурно-масовий центр.  

Надія Миколаївна зарекомендувала себе сумлінним, вимогливим керівником. 

Користувалася авторитетом серед працівників, брала і нині бере активну 

участь в громадському житті району. Була довгий час депутатом селищної 

ради.  

 Н.М.Білан неодноразово відзначалася Почесними грамотами союзного 

і республіканського значення. Нагороджена орденом „Знак Пошани” (1981), 

медалями „Ветеран праці”, „За доблесну працю”, значком Міністерства 

культури СРСР „За відмінну роботу”. 

 

Єлісєєва Віра Феодосіївна 

 
 Народилася 30 вересня 1921р. в с. Олексіївка 

Олексіївського району Харківської області. 

Учасниця Великої Вітчизняної війни, нагороджена 

багатьма бойовими медалями, випускниця 

Харківського інституту культури доклала чимало 

зусиль для розбудови бібліотечної справи на 

Волині.  

 У трудовій книжці Віри Феодосіївни всього 

два записи про місце роботи: у 1947 р. вона була 

призначена директором обласної бібліотеки для 

дітей, у 1964 р. очолила обласну бібліотеку для 

дорослих, звідки пішла на пенсію у 1984 р. Завдяки 

її старанням головна книгозбірня Волині одержала 
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у 1978 р. нове просторе приміщення, розширила свою структуру і функції. 

Професіонал високого класу, людина з глибокою ерудицією, досконалим 

знанням усіх бібліотечних процесів, творчим підходом до справи 

В.Ф.Єлісєєва сформувала згуртований колектив висококваліфікованих 

спеціалістів.  

 За досягнення у розвитку бібліотечної справи вона відзначена  багатьма 

нагородами, серед них – орден „Знак Пошани” (1971 р.). 

 

 

Калитка Поліна Василівна 

 
 Народилася 10 червня 1934 р. в с. Мирне 

Горохівського району. Закінчила Ківерцівський 

культурно-освітній технікум. З 1956 по 1992 рр. 

працювала завідуючою бібліотекою у рідному селі. 

При бібліотеці вона організувала на громадських 

засадах музей історії села Мирне. Бібліотека, 

очолювана П.В.Калиткою, була удостоєна звання 

„Установа відмінної роботи”, неодноразово 

виходила переможцем республіканського, 

обласного, районного оглядів роботи закладів 

культури, за що нагороджена дипломами ІІ і ІІІ 

ступенів Міністерства культури УРСР і ЦК 

профспілки працівників культури. Поліна 

Василівна обиралася депутатом районної і сільської рад. За самовіддану 

працю на бібліотечній ниві нагороджена медалями і орденом „Знак Пошани” 

(1966 р.). 

 

Мазурок Віра Миколаївна 

 
 Народилася 27 квітня 1934 р. в с. Чесники 

(Польща). Після школи навчалася в Луцькому 

педагогічному училищі, яке закінчила 1953 р. У 

1953-1955 рр. працювала на комсомольській роботі 

в містах Луцьку та Устилузі. З 1955 р. – бібліотекар 

Устилузької бібліотеки для дорослих Володимир-

Волинського району. 

 1 квітня 1957 року розпочала свою трудову 

діяльність в обласній бібліотеці для дітей: 

працювала бібліотекарем, пізніше методистом, 

бібліографом. Заочно закінчила Харківський 

інститут культури. 11 років очолювала відділ 

обслуговування дошкільників та учнів 1-4 класів. З 1978 року – заступник 

директора обласної бібліотеки для дітей. За високі професійні якості, 
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принциповість і вимогливість, доброзичливість, тактовність користувалася 

повагою і авторитетом серед бібліотечної громадськості області. З 1989 року 

на заслуженому відпочинку. 

 За самовіддану, творчу працю 1976 року нагороджена орденом 

Трудового Червоного Прапора. 

 

 

 

Поліщук Таїса Петрівна 
 

 Народилася 25 лютого 1922 р. в с. Кольцовка 

Вурнарського району Чувашії. У 1941-1945 рр. 

брала участь в бойових діях проти німецько-

фашистських загарбників, нагороджена орденом 

Червоної Зірки. У 1945 р. після закінчення 

партійної школи направлена на роботу у 

Ковельський міськком комсомолу. Заочно 

закінчила Ківерцівський культурно-освітній 

технікум. З 1952 р. працювала у бібліотечних 

установах міста Ківерці: бібліотеці культурно-

освітнього училища, бібліотеках для дітей та для 

дорослих, бібліотеці середньої школи №4. У 1959-

1973 рр. була завідуючою районної бібліотеки для дорослих. У 1967 р. заочно 

закінчила Харківський інститут культури. У цьому ж році за сумлінну працю, 

значний внесок у розвиток бібліотечної справи нагороджена орденом „Знак 

Пошани”. 

Рибіцька Леоніда Миколаївна 
 

 Народилася 6 вересня 1953 р. у с. Менчичі 

Іваничівського   району  Волинської   області.   У  

1970 р., закінчивши середню школу, пішла 

працювати завідуючою бібліотекою у рідному селі. 

З 1972 по 1978 р. навчалася у Київському інституті 

культури ім. О.Корнійчука. З 1984 р. і по 

теперішній час працює бібліотекарем у с. Соснина 

Іваничівського району. Леоніда Миколаївна – 

досвідчений і ініціативний працівник. Вона – 

незмінна ведуча масових заходів і активна учасниця 

художньої самодіяльності. Наповнені глибоким 

змістом вірші, які пише сама Леоніда Миколаївна і 

використовує їх під час проведення масових 

заходів. Втретє жителі с. Соснина обирають її депутатом районної ради. За 

плідний внесок у розвиток культури і бібліотечної справи у 1986 р. Леоніда 

Миколаївна Рибіцька нагороджена орденом „Знак Пошани”. 
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Романюк Надія Яківна 

 
 Народилася 30 травня 1956 р. в с. Дубровиця 

Камінь-Каширського району. Трудову діяльність 

розпочала в 1973 р. швеєю Ратнівського районного 

промислового комбінату. У 1974-1979 рр. 

працювала вчителем домоводства і завідуючою 

шкільною бібліотекою Видричівської школи 

Камінь-Каширського району. У 1977 р. заочно 

закінчила Луцьке культурно-освітнє училище 

(бібліотечний відділ). У 1979-1987 рр. працювала 

бібліотекарем Ратнівської ЦРБ, а з 1987 по 2003 рр. 

– директором ЦБС. 

 За час роботи Надія Яківна виявила себе 

професійно грамотним спеціалістом з неординарним творчим мисленням, 

організаторськими здібностями, вела активну громадську діяльність. Значну 

увагу надавала зміцненню матеріально-технічної бази бібліотек. Досвід 

роботи Ратнівської ЦБС, яку вона очолювала, вивчали бібліотечні 

працівники Волині і Малоритського району Білорусі. 

 З нагоди 10-ї річниці Незалежності України Романюк Н.Я. 

нагороджено Почесною Грамотою Кабінету Міністрів України за багаторічну  

сумлінну працю та вагомий внесок у розбудову держави. 

 Нині Надія Яківна працює у відділі народної освіти Ратнівської 

райдержадміністрації методистом по бібліотеках.  
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Лауреат обласної премії імені Миколи Куделі 
 

Москалюк Валентина Василівна 
 

 

 Народилася 2 серпня 1950 р. у с. Підлозці 

Млинівського району Рівненської області. 

Закінчила Луцьке культурно-освітнє училище та 

Київський інститут культури.  Свою діяльність у 

галузі розпочала 1969 р. на посаді бібліотекаря 

Локачинської районної бібліотеки для дітей.  

Упродовж 1971-1973 рр. завідувала методичним 

кабінетом обласної бібліотеки для дітей.  У 1973 – 

1985 рр. – старший інспектор по бібліотеках 

обласного управління культури. Протягом 1985-

1989 рр.була заступником директора обласного 

центру народної творчості, пізніше завідувачкою 

відділу обласної наукової медичної бібліотеки, помічником головного 

режисера обласної філармонії. У липні 1989 р. призначена на посаду 

завідувачки науково-методичного відділу обласної наукової бібліотеки. Саме 

тут у повній мірі виявився  її професійний і творчий талант. Неодноразово 

виступала в ролі організатора та режисера мистецьких заходів з участю діячів 

культури і мистецтва. За вагомий внесок у популяризацію досягнень 

національної культури, організацію заходів із вшанування життя і творчості 

видатних діячів культури удостоєна в 1996 р. звання першого лауреата 

обласної премії імені видатного просвітянина, земляка Миколи Куделі. 

 Із грудня 1998 р. працює на посаді інспектора Луцького міського 

управління культури. 
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